



Четыре тысячи избирательных кампаний завершены

Завершилась избирательная кампания. Согласно данным ЦИК России, выборы проходили в 83 регионах страны, при этом в 62 субъектах голосование было многодневным, а в 21 прошло в традиционном, однодневном формате. Всего состоялось более 4 тысяч избирательных кампаний, на которых были избраны около 35 тысяч депутатов разного уровня и прочих должностных лиц. В 21 регионе прошли губернаторские выборы – победителями стали действующие губернаторы и временно исполняющие обязанности.

По итогам выборов политические партии сделали свои заявления. ЛДПР окрестила себя второй политической силой в стране, СРЗП похвасталась количеством мандатов, а «Новые люди» пообещали открывать новые региональные отделения. Своё мнение высказали и коммунисты. Представители КПРФ провели в ТАСС пресс-конференцию, в ходе которой озвучили своё мнение, дали оценку прошедшим выборам, в том числе, сделали целый ряд замечаний. В пресс-конференции приняли участие: Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов, члены Президиума ЦК КПРФ Юрий Вячеславович Афонин, Дмитрий Георгиевич Новиков и Георгий Петрович Камнев.



Курск. Люди на избирательном участке во время голосования

AP/TASS

ИТОГИ ВЫБОРОВ – ДИАГНОЗ ДЕМОКРАТИИ

Пресс-конференцию открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

Добрый день, уважаемые участники нашей пресс-конференции! В начале этого года я, выступая в Государственной думе, сказал, что перед нами стоит главная историческая задача – обеспечить победу над нацизмом и фашизмом, над бандеровщиной и натощками, которые объявили Русскому миру войну на уничтожение. Но из главных политических задач – это прежде всего президентские выборы и местные выборы. Верховный главнокомандующий должен быть иметь полную поддержку, поэтому мы не только поддержали его усилия по обеспечению Победы. Надо максимально сплотить общество, освоить новейшие технологии и все сделать для того, чтобы страна была патриотично воспитана и решительно выступила на защиту своей Родины.

Одновременно подчеркну, что ныне есть два выбора – или социализация жизни, или фашизм и война. Эта война может расплываться и на другие регионы. Я считал, что президентские выборы и соперничество программ – это главное, и наша команда во главе с Харитоновым и Афонинским обещала 72 субъекта Российской Федерации, представила программы бюджета развития, который был на 10 триллионов больше, чем тот, который утвердила «Единая Россия», 12 принципиальных законов, и мы оказывали максимальную помощь ребятам, которые сражаются за нашу Родину. Отправили 128 конвоев, приняли 19 тысяч детей, и продолжаем эту исключительно важную работу.

Я полагаю, что после президентских выборов ситуация продолжится, потому что мы тогда не только сплотили общество, предложили программу и отчет нашей фракции, где подробно изложены все наши инициативы. Мы выпустили огромный, пятимиллионный тиражом наш основной закон, где особо подчеркнули, какие главные вопросы надо решать, и предложили «Единой России» полноценный диалог в ходе этих дебатов. К сожалению, после президентских выборов, которые прошли корректно и эффективно, «Единая Россия» нас не услышала. Прошедшие местные выборы, по сути дела, повторили почти все грязные технологии, которые сформировались в лихие 90-е и были продолжены теперь.

По ходу текущих выборов. Я был поражен, что Ленинград-Питер, город, который всегда отличался высокой культурой, город, где прошли три революции, город, который пережил блокаду, пошел на политические диверсии, попытка разрушить нашу фракцию, сняв наших кандидатов, отвергнув наши предложения. Ничего хорошего это не дало ни Беглову, ни городу; результаты голосования по нему вы увидите, они красноречиво свидетельствуют, что люди не доверяют таким выборам, не хотят идти, и явля низжайшая по стране. Кстати, такой низкой явки давно не было. Это означает: граждане протестуют ногами. Прекрасно понимаю, что сплочению общества способствуют только честные и достойные выборы.

Мы положили на стол целый ряд законов, которые могли обеспечить прорыв в новейшие технологии, от поддержки фундаментальной науки, образования и культуры до Избирательного кодекса. Их это не заинтересовало. Мы провели четвертый Международный экономический форум в совхозе имени Ленина у Грудникова, где выдающиеся результаты, не беря ни копейки из бюджета у государства, где зарплата 125 тысяч, полный социальный пакет, многодетные семьи, жилье, и где мы принимали командирские полка боя. Они, посмотрев это, заявили, что это то, за что мы сражаемся. Это – будущее: счастье, достойное, свободное и крайне необходимое. Меня поразило, что партия власти не понимает сути происходящих процессов. Мы за сто лет потеряли дважды страну, лбом об лоб столкнулась верхушка, которая втянула в Первую мировую войну, и в 1991-м, когда, перервавшись между собой, положили Советскую Страну под американский диктат, и чуть-чуть не потеряли Российскую Федерацию. Я полагаю, что они поддержат инициативы президента, направленные на укрепление всех новейших технологий и производств, науки и укрепления связей с нашими союзниками. А ими являются Китай, Вьетнам, Индия, Бразилия, ЮАР. Ими являются те, с кем мы всегда поддерживали связи, и партия имеет исключительно высокий рейтинг и поддержку. Поэтому мы считаем, что те цифры, которые называются «Единая Россия», вызывают сомнения.

Единороссы одни выступают. Никого нет больше. На государственном канале сидят и без конца выступают. Так выборы не проводят ни в одной стране. И не обеспечили нормального контроля за ходом этих выборов. Мы считаем, что надо срочно исправлять ситуацию. Потому что не только промышленную политику загнали в тупик, у нас нет в кармане ни одного своего смартфона. Предлагают по ДЭГУ голосовать, по электронке. Кто вам будет программы писать, кто будет контролировать, какие средства будут использоваться? Вам завтра все перевернут результаты – и вы ничего не сделаете. Там нет никакого ни политического, ни технологического, ни нормального контроля общества. И партий нет.

Это вопрос исключительной принципиальности. Мы обсуждали с лидерами у президента. Он соглашался, даны соответствующие поручения. Президент говорит одно, а «Единая Россия» гнет через колено всю страну, не собираясь ни с чем. Ни с чем! Элементарного контроля нет за ходом выборов. Сидят и пишут результат. Спрашивают: откуда? Никто толком не скажет. Мы сражались в Крыму, мы дрались с Крымом, мы за Севастополь... сидят: 5% тебе – и пошел подальше. Это абсолютно нечестная работа. И эта работа не спланирует людей! Не обеспечивает нашу победу. И особенно надо обратить внимание – финансово-экономический курс. Я выступал в Думе перед завершением, сказал: вы должны услышать общество. Первые пять главных угроз. Мы продолжаем вымирать. Президент, выступая на Дальневосточном форуме, завершил: «Какая мечта?» Он сказал: хочу, чтобы население прирастало! Почему же вы не слышите? Ни нашу программу, ни восемь законов, которые Останина внесла. Ни «Образование для всех», которое внесли самые талантливые люди нашей державы. Бедность, нищета, цены... Господа из «Единой России», объясните мне: за что 80% голосов, когда у вас сезон уборки овощей, фруктов, яблок – и цены выросли на эти проценты на 20-30%? Когда у нас ЖКХ выросло на 10-12%, вопреки всем законам. За что должен голосовать избиратель? Подумайте и не пошел.

Принимайте необходимые меры к миграции нерегулиру-

емой. Так и не разобрались с «Крокус-сити». Спалили столько людей, и нет никого виновных. Это ненормально абсолютно! Сейчас мы подготовили специально материал: и опыт Белоруссии, и опыт наших друзей. Или пожары лесные. У нас потрясающий опыт у Татарстана, у братьев-белорусов. Ничего не видят, ничему не учатся. Только опять говорят, что они везде побеждают. Полная чушь и ничего общего с реальной обстановкой не имеет. Если вы, когда вам объявили войну, не в состоянии были честно оценить ситуацию и вести полноценный диалог с наиболее образованной, патриотичной частью населения, значит, вы не готовы к нормальному и честному выбору.

Ну и деградация кадров. В некоторых производствах не знают, где найти токаря, слесаря, фрезеровщика, айтинщика, инженера. И вместо того, чтобы эти пять проблем поставить в центр диалога и нормально провести выборы, опять занимаются махинациями, которые ничего общего не имеют ни с посланиями президента, ни с реальной обстановкой, ни со сплочением общества, ни с технологическим прорывом. Я просто иногда поражаюсь, почему они не слышат народ или общество.

...Я пришел на свой участок: пятнадцать человек сидит, три боевых поста, и никого нет избирателей! Задумайтесь! На участке голосования нет избирателей! Я послал своих советников, троем не дали бюллетень. А ведь это гражданское право – проголосовать, оно гарантировано Конституцией. И вы обязаны обеспечить эту гарантию. В противном случае разговор о законе не имеет никакого смысла. Это обновление власти, это обновление мнения, это выбор того, что приводит страну к Победе. Я надеюсь, что президент нас соберет – и обсудим сложившуюся ситуацию. Мы работали на Победу и будем очень тщательно работать. Еще раз повторю для партии власти: поражение сегодня означает для партии власти смерть. Для нас – подполье. А для страны – развал. Мы этого не допустим, будем сражаться, и защищать право граждан на честные и достойные выборы, на обновление власти, на проведение программы создания. У нас такая программа есть, и мы ее будем проводить в жизнь.

Ю.В. АФОНИН,
первый заместитель
Председателя ЦК КПРФ

Добрый день, уважаемые товарищи! Действительно, наша партия шла на выборы с программой Победы. Мы сформировали хорошую команду кандидатов, более семи тысяч кандидатов-коммунистов, наших сторонников, союзников, которые шли на разные уровни выборов: начиная от губернаторов и заканчивая сельскими поселениями. Хотелось бы отметить, что, несмотря на действительно серьезные препоны и избирательное законодательство, которое было изуродовано за последнее время, наша партия подтвердила безусловное второе место, роль главной оппозиционной партии страны. Единственной и главной альтернативы, и идеологической, и организационной, партии «Единая Россия».

Тем более многие идеи, о которых наша партия говорила и которые преломлены через наши программы, реализуются, правда, в усеченном виде, и на самом деле мы считаем, что движение страны по созидательному пути должно идти гораздо быстрее. Наша команда надеялась, что эти выборы в условиях Специальной военной операции, в условиях, когда Запад объявил нашей стране войну, действительно, как сказал Геннадий Андреевич, должны объединить. К сожалению, с самого первого этапа, с момента регистрации, мы столкнулись с тем, что наиболее сильных кандидатов, многих наших уважаемых товарищей просто отсекали.

Отсекали от губернаторских выборов. Вы вдумайтесь: пять кандидатов-коммунистов, причем в регионах, которые всегда славилась высокой поддержкой КПРФ. Это и Республика Алтай, это и Забайкальский край, Липецкая область, Оренбургская область, Санкт-Петербург – Ленинград, о котором говорил Геннадий Андреевич, это действительно регионы с высокой поддержкой КПРФ.

Наших кандидатов не допустили через пресловутый муниципальный фильтр, который вообще на самом деле в современном обществе не должен присутствовать. Его надо срочно ликвидировать, и мы в рамках своих предложений, в рамках Избирательного кодекса Российской Федерации, который внесли в Государственную думу и который подразумевает и отмену муниципального фильтра, и уход от дистанционного голосования, голосования, которое невозможно проверить и которое во

(Окончание на 2-й стр.)

День Москвы

Столица в День рождения сияла инсталляциями

В конце минувшей недели основанной когда-то в далеком 1147 году Юрием Долгоруким город отметил свое 877-летие. Москве было суждено сыграть исключительно важную роль в истории нашей страны. Стольный град Ивана Великого и Иоанна Грозного, несмотря на петровскую увлеченность Петербургом, в 1918 году вновь стал главным городом страны. В этом смысле Владимир Ленин, по сути, явился его новым основателем, сумевшим соединить разорванную нить истории Отечества и дать старт уникальному советскому проекту, раз и навсегда преобразившему цивилизацию. Фигура Ленина очень органично присутствует в сакральном центре столицы и по праву считается одним из символов не только Москвы, но и всей нашей огромной и необъятной страны – равно как и рубиновые сталинские звезды, горящие над Кремлем, и Вечный Огонь, и могилы наших выдающихся соотечественников у Кремлевской стены. Все ключевые решения XX века принимались именно здесь, и в этом смысле Москва оказалась колоссальное, ныне не до конца оцененное влияние на весь мир.

Сегодня столица сохраняет прочную связь с очень далекой, и с совсем недавней историей – как бы кто ни стремился эту связь разорвать. Го-

род продолжает жить бурлящей жизнью, растет и ширится. Открываются новые линии метро. Несмотря на перманентный кризис, строятся дома и автодороги.

Но, к сожалению, порой кажется, что наша столица живет какой-то своей, отдельной от остальной страны жизнью. Нет тут сейчас того былого энтузиазма, столь характерного для советского человека с его безграничной верой в лучшее будущее, с его культом труда и глубокого, искреннего патриотизма. Гораздо чаще ныне встречаешь на улицах совсем хмурые лица, да и сами лица эти какие-то очень уж нетипичные для Москвы.

И все же в День города хочется говорить о хорошем и верить в лучшее. Хочется верить в то, что все проблемы рано или поздно будут решены – несмотря на то, что совпавшие с праздничными выборами, и особенно их «цифровые итоги», точно никак не будут способствовать преодолению негативных тенденций. Скорее наоборот.

Но верить все же надо. И не просто верить и надеяться на лучшее, но и приближать это будущее своими усилиями – каждодневными, ежечасными, порой незаметными... Несмотря на кажущуюся безысходность, основания для исторического оптимизма есть!



Инсталляция в честь Дня города на Красной площади

Вероника Зорина/ТАСС



День города Москвы

YURI KOCHETKOV/EPA/ТАСС

Высокая награда космонавту

Космонавту Константину Борисову присвоено звание Героя России. Согласно указу президента, космонавт отмечен «За мужество и героизм, проявленные при осуществлении длительного космического полета в составе экипажа Международной космической станции».

Также по указу президента Борисов получил почетное звание лётчика-космонавта РФ. Константин Борисов являлся 131-м российским космонавтом. Он был зачислен в отряд кос-

монавтов в 2018 году. В августе 2023 года. Борисов впервые отправился в космос в качестве специалиста экипажа на пилотируемом корабле Crew Dragon. Спустя 199 суток он вернулся на землю в марте 2024 года.